

СОВЕТСКИЙ СЕВЕЕР

№73 (15386), 1 октября 2022 г., суббота.



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЁМ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ!

Уважаемое старшее поколение! Дорогие наши родные!

От всей души поздравляем вас с Днём пожилых людей!

Этот праздник олицетворяет мудрость и доброту, жизненный опыт и стойкость. Вы подарили нам жизнь, научили работать, любить Родину, уважать и хранить традиции и стремиться к новым достижениям.

В нашей стране во все времена к пожилым людям относились с большим уважением. Социальная поддержка пенсионеров, ветеранов и инвалидов является приоритетом государства. В Томской области более 230 тысяч представителей старшего поколения получают социальные выплаты, более 100 тысяч – поддержку на оплату жилищно-коммунальных услуг, 83 тысячи – на проезд в транспорте.

Многие томичи серебряного возраста сохраняют активную жизненную позицию, давая фору молодым. Яркое тому подтверждение – наша Томская Академия активного долголетия: ее участники занимаются спортом и творчеством, осваивают иностранные языки, изучают историю родного края, показывая отличный пример детям и внукам.

Особое внимание – ветеранам и вдовам участников Великой Отечественной войны. Помимо финансовой поддержки, в этом году регион направил более 13 миллионов рублей на ремонт жилья ветеранов.

Дорогие наши земляки, благодарим вас за ваш труд, бесценный жизненный опыт, которым вы делитесь с нами. От всей души желаем вам крепкого здоровья, бодрости, душевного спокойствия, тепла и любви близких людей, счастья и благополучия!

В. МАЗУР,
губернатор Томской области.

О. КОЗЛОВСКАЯ,
председатель Законодательной думы Томской области.

ДЛЯ СПРАВКИ

14 декабря 1990 года Генеральная Ассамблея ООН постановила считать 1 октября Международным днём пожилых людей. В России этот праздник отмечается также 1 октября на основании Постановления Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 1 июня 1992 года «О проблемах пожилых людей».

* * *

Дорогие земляки, уважаемые ветераны!

Примите искренние и сердечные поздравления в День пожилых людей!

В этот день все внимание обращено к бабушкам и дедушкам, возрастным соседям по дому, старшим коллегам по работе.

Спасибо за ваш опыт, который вы из года в год передаете молодым людям, за вашу мудрость и доброту, терпение и скромность, верность нравственным принципам.

Вы были первопроходцами многих начинаний и основателями хороших традиций, сложившихся в нашем районе. Невзирая на возраст, многие из вас и сегодня не оставили трудовую деятельность и продолжают активно участвовать в общественно-политической жизни, внося вклад в воспитание подрастающего поколения.

В этот праздничный день примите искренние пожелания крепкого здоровья на долгие годы, душевного равновесия, неугасающего интереса к жизни, тепла, любви и уважения родных и близких людей! Пусть ваши дни будут светлыми и добрыми. Пусть в душе всегда царит покой, а в сердце – молодость!

С праздником вас, всего самого наилучшего!

А. АГЕЕВ,
глава Колпашевского района.

И. ТОКАРЕВА,
председатель Думы Колпашевского района.

* * *

Дорогие ветераны Колпашевского района!

Примите сердечные поздравления с Днём старшего поколения!

Этот праздник объединяет семьи и друзей, укрепляет добрые традиции преемственности поколений! Вы, жители Колпашевского района «золотого» и «серебряного» возраста, – пример для нас, представителей молодого поколения. Мы восхищаемся вашим оптимизмом и жизнелюбием, стремлением узнавать новое, принимать активное участие в жизни города и района. С вашей энергией и настойчивостью вы сделаете ещё много полезного для родного края и для своих родных. А мы со своей стороны продолжим заботиться о вашем здоровье и самочувствии, будем и дальше прилагать все усилия, чтобы вы были счастливы.

Желаем вам крепкого здоровья на долгие годы, активного долголетия, любви, заботы и внимания близких!

Политический совет
Колпашевского местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

* * *

Уважаемые ветераны, представители старшего поколения!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с Международным днём пожилых людей!

В этот день мы чествуем людей, чей труд, активная жизненная позиция, неиссякаемый оптимизм создавали будущее страны. Многие из вас, выйдя на заслуженный отдых, продолжают активно работать, воспитывая молодежь, сохраняя и передавая новым поколениям свой опыт и трудовые традиции.

Спасибо вам за этот пример жизнелюбия, доброты, верности своему делу!

Уважаемые ветераны, искренне желаем вам крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни, наполненных любовью, теплом, заботой и почитанием близких и родных.

Районный совет ветеранов.

Уважаемые ветераны, представители старшего поколения!

Примите искренние, сердечные поздравления с Днём старшего поколения!

Это особый праздник, это замечательная возможность выразить свое уважение и почитание, благодарность нашим ветеранам. За вашими плечами – большая жизнь, мудрость и богатейший опыт.

Спасибо вам за то, что вы есть и продолжаете оказывать нам поддержку, щедро делитесь жизненным опытом и, не считаясь с усилиями и временем, передаете профессиональную эстафету молодому поколению.

Желаю вам побольше счастливых мгновений, минут и дней. И пусть ничто не омрачает вашей жизни, пусть она протекает в комфорте и любви ваших детей, внуков, близких.

Крепкого вам здоровья, семейного благополучия и жизненного оптимизма!

А. КУПРИЯНЕЦ,
депутат Законодательной думы Томской области.

* * *

Уважаемые пенсионеры и ветераны, представители старшего поколения!

Первое октября – это ваш день, день пожилого человека. Весь опыт и мудрость нашей планеты сосредоточены в пожилых людях. Это люди, которые служат нам примером для подражания и всегда помогут в любой ситуации мудрым советом. Для всех нас – это особый праздник. В нём – тепло и сердечность, уважение и любовь.

От души вам желаем крепкого здоровья!

Пусть всегда будет поддержка и забота родных и близких!

Долгих вам лет жизни, здоровья и гармонии!

С праздником!

А. ЦУКИН,
глава Колпашевского городского поселения.

А. РЫБАЛОВ,
председатель Совета Колпашевского городского поселения.

* * *

1 октября мы отмечаем

Международный день старшего поколения!

Сердечно поздравляю вас с праздником мудрости и добра! За вашими плечами – большая жизнь. Вы являете собой живую связь времен и поколений. Ваши знания, мудрость и богатейший опыт особенно важны в современных условиях, когда наряду с инициативой молодых требуется жизненная мудрость старших.

Желаю вам здоровья, оптимизма, благополучия, любви и участия со стороны близких, внимания и уважения.

А. ПЕРЕЛЫГИН,
депутат Законодательной думы Томской области.

* * *

Уважаемые ветераны педагогического труда!

Управление образования администрации Колпашевского района поздравляет вас с Международным днём пожилых людей!

Возраст – отличный кладёз опыта и мудрости. Это праздник тех, кто, вырастив детей, а может, еще и внуков, не привык сидеть без дела. Желаем вам мечтать и делать шаги навстречу собственным желаниям. И пусть у вас для этого будут здоровье, энергия, силы и возможности!

Управление образования
администрации Колпашевского района.

* * *

Уважаемые пенсионеры!

Поздравляем вас с Международным днём пожилых людей.

Желаем, чтобы в жизни не было трудных времён, и сердца не знали горести и печали. Будьте здоровы, живите благополучно, цените каждый момент жизни, любите близких и получайте взаимность в ответ, берегите нежность своих сердец и каждый день встречайте с новой надеждой на лучшее. Пусть ваши глаза горят как в юности, и душа остается всегда молодой! Всех благ вам!

Колпашевское местное отделение КПРФ.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ГУБЕРНАТОР ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ В. В. МАЗУР:

– Проводил в войска земляков, призванных по президентскому Указу о частичной мобилизации.

Спасибо, парни, что встали на защиту Родины, а многие, не дожидаясь повесток, пришли в военкоматы сами. Время завершить дело прадедов, по-

кончить с коричневой чумой раз и навсегда.

Низкий поклон родителям, воспитавшим достойных сынов Отечества. Семьи, в которых мужья, отцы, сыновья выполняют воинский долг, получают поддержку государства.

Мне поступают сигналы о



том, что не везде в военкоматах соблюдается порядок мобилизации, утвержденный Генеральным штабом Вооружённых сил. В частности, повестки получили жители, не проходившие срочной службы, и не подлежащие частичной мобилизации по возрасту. Обращаюсь к военному комиссару Томской области: будьте внимательны к ошибкам, и вовремя их исправляйте.

Поручаю главам муниципалитетов 24/7 быть на свя-



зи с военкоматами, с жителями, с руководителями организаций. Проверяйте каждое обращение, решайте каждую проблему. Также ставлю задачу главам муниципалитетов развернуть на местах пункты приёма помощи нашим воинам – продуктов, вещей, предметов личной гигиены. И опера-

тивно передавать её отправляющимся на службу Родине. Такие примеры в муниципалитетах уже есть, и они должны стать правилом.

Верю, что скоро все наши защитники возвратятся домой, вернув долгожданный мир!

С Богом!



«КРОСС НАЦИИ – 2022»

ло, солнечно. И это привлекло большое количество любителей бега по пересеченной местности – всего порядка 120 человек. Отмечу, что у нас становится доброй традицией приходить на спортивные соревнования с детьми, родителями, знакомыми.

Старты под руководством главного судьи Анатолия Мещерова прошли на нескольких дистанциях: 1 000 м (для девочек от 10 до 14 лет, для мальчиков и девочек до 9 лет), 2 000 м (для девушек, женщин от 15 лет и старше, для мальчиков от 10 до 14 лет, мужчин 55 лет и старше), 3 000 метров (для юношей, мужчин от 15 до 55 лет).

В своих номинациях победили: Виктория Сычина, Полина Фалалеева, Ольга Баранова, Ольга Колесникова, Евгения Ельников, Марк Серк, Дмитрий Макашев, Илья Прокопов, Руслан Салимов, Максим Жидков, Александр Панов.

Самые большие рекорды «Кросса нации – 2022» – это замечательное настроение улыбающихся, жизнерадостных участников соревнований.

Глава Колпашевского городского поселения А. В. Щукин подвёл итоги легкоатлетического праздника:

– Впервые легкоатлетический пробег «Кросс нации» состоялся в городском парке. Судя по отзывам участников, новое место выбрано удачно. На будущее постараемся учесть пожелания спортсменов, чтобы сделать соревнования ещё более зрелищными и привлекательными.



В городском парке «Кедровый» успешно прошёл традиционный легкоатлетический пробег в рамках проведения Всероссийского дня бега «Кросс нации – 2022» (федеральный проект «Спорт – норма жизни», национальный проект «Демография»).

В спортивном празднике приняли участие сотрудники предприятий, организаций, уч-

реждений, учащиеся школ № 2, 4, 5, 7, Тогурской средней школы, воспитанники Колпашевского кадетского корпуса, ДЮСШ, детских садов № 3, 9, 14, «Золотой ключик», студенты КСПК, Колпашевского филиала Томского базового медицинского колледжа, спортсмены, в том числе из Озёрного, Новогорного, Тогура, жители.

В этот день погода выдалась замечательная: было сухо, теп-



«Кросс нации» – самое массовое Всероссийское спортивное мероприятие. Проводится с 2004 года. Основная цель – пропаганда здорового образа жизни и привлечение граждан России к занятиям физической культурой. Ежегодно общее количество участников превышает 500 000 человек!

Маленькая Елизавета Рублева (6 лет) пришла на праздник вместе со своей мамой Татьяной. Как сказала Елизавета, самое сложное – это бежать без остановки:

– Самочувствие хорошее, всё понравилось. Собираюсь участвовать в следующий раз.

Ребята из команды «Торпедо» (2010 г. р., тренер Павел Мороз) пришли практически полным составом. Они только

что вернулись из Каргаска, победив в турнире по мини-футболу.

Кирилл Новиков и Алексей Островский, капитаны команды: – Дистанция была 2 000 м. Кто-то в первый раз участвовал, некоторые – в третий. Соревнования организованы хорошо. Самочувствие нормальное. В парке бежать понравилось, было интересно. Постоянно нас подбадривал

тренер Павел Владимирович. Также с детьми пришёл на праздник Алексей Скворцов, преподаватель физической культуры Колпашевского филиала ОГБПОУ «Томский базовый медицинский колледж». Его дочкам Лере и Вике по три годика, они в первый раз приняли участие в кроссе.

– Нам понравилось. Хотим ещё участвовать, – смущаясь, поделились своим настроением малышки.

Победителям и призерам легкоатлетического пробега вручены грамоты, медали.

Организатор – администрация Колпашевского городского поселения при поддержке Городского молодёжного центра.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

МОБИЛИЗОВАННЫЕ ЖИТЕЛИ

ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ОТСРОЧКУ ПО КРЕДИТАМ

Соответствующие рекомендации коммерческим банкам и микрофинансовым организациям выпустил Банк России.

Документ опубликован на официальном сайте регулятора. Резервисты, мобилизованные в соответствии с Указом Президента Российской Федерации, могут обратиться в свой банк или микрофинансовую организацию за отсрочкой по платежам или уменьшением их размера по всем видам кредитов, в том числе ипотечным, и займам на период мобилизации.

Регулятор рекомендовал

банкам и МФО разработать специальные программы кредитных каникул для мобилизованных и не начислять неустойку, не предъявлять требования о досрочном исполнении обязательств, приостановить взыскание просроченной задолженности или ипотечного жилья, не выселять из ипотечного жилья, на которое уже было обращено взыскание.

Аналогичное право предоставляется близким родственникам мобилизованных заемщиков, если те находятся у них на иждивении.

При этом банки, МФО и бюро кредитных историй не

должны рассматривать такие меры поддержки, как ухудшающие кредитную историю.

В дальнейшем специальные кредитные каникулы могут быть закреплены в законе, подчеркнули в Банке России.

Подать обращение в банк мобилизованные или их родственники могут любым способом, предусмотренным кредитным договором: по электронной почте, через мобильное приложение, по телефону. При этом звонить нужно с номера, который уже зафиксирован кредитором как принадлежащий заемщику.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Искренне поздравляем преподавателей, мастеров и студентов колледжей и техникумов с новым профессиональным праздником!

Наши колледжи и техникумы достойно поддерживают статус Томской области, как территории, обладающей образовательными ресурсами высочайшего уровня. Качество томского среднего профобразования подтверждает большая востребованность наших специалистов: в прошлом году регион вошел в пятерку лидеров в России по трудоустройству выпускников.

Сегодня в средних профессиональных учебных заведениях Томской области осваивают профессии более 26 тысяч молодых людей по двумстам образовательным программам. Учитывая растущую потребность в квалифицированных рабочих кадрах, мы приняли решение еще на тысячу увеличить число бюджетных мест.

Система томского профобразования успешно справляется с требованиями современных высокотехнологичных производств. Внедряя новые стандарты обучения, регион активно включился в федеральный проект «Профессионалитет». С 1 сентября в Томском аграрном колледже и в Томском техникуме железнодорожного транспорта работают созданные совместно с бизнесом образовательно-производственные центры. В учреждениях профтех открываются новые, оснащенные с учетом современных требований, мастерские.

Желаем студентам успехов в овладении секретами будущей профессии и яркой студенческой жизни, а их наставникам – новых образовательных достижений! Всем здоровья и оптимизма!

В. МАЗУР,
губернатор Томской области.
О. КОЗЛОВСКАЯ,

председатель Законодательной думы Томской области.

Администрация Колпашевского района объявляет конкурс по формированию кадрового резерва на старшие должности муниципальной службы:

– **главного специалиста по юридическим вопросам правового отдела администрации Колпашевского района.**

Требования, предъявляемые к кандидатам на должность главного специалиста по юридическим вопросам правового отдела администрации Колпашевского района: наличие высшего образования по специальности «Юриспруденция», без требований к стажу муниципальной службы, стажу (опыту) работы по специальности.

Документы принимаются **со 2 по 6 октября 2022 года;**
– **главного специалиста по потребительскому рынку отдела предпринимательства и агропромышленного комплекса администрации Колпашевского района.**

Требования, предъявляемые к кандидатам на должность главного специалиста по потребительскому рынку отдела предпринимательства и агропромышленного комплекса администрации Колпашевского района: наличие высшего профессионального образования, без предъявления требований к стажу муниципальной (государственной) службы или стажу (опыту) работы по специальности.

Документы принимаются **со 2 по 6 октября 2022 года.**
Квалификационные требования, список необходимых документов и сроки указаны на сайте администрации Колпашевского района во вкладке Кадровая политика/Муниципальная служба/Кадровый резерв органов местного самоуправления.
Справки по телефону: **5-30-09.**

НА ПОРТАЛЕ «ОБЪЯСНЯЕМ.РФ»

ОТКРЫТ РАЗДЕЛ ПРО ЧАСТИЧНУЮ МОБИЛИЗАЦИЮ

Кого мобилизуют, а кого нет, какую подготовку пройдут новобранцы, какие основания есть для отсрочки и будут ли призываться женщины – на эти и другие вопросы жители Томской области смогут получить ответы на федеральном портале «Объясняем.РФ».

Официальный интернет-ресурс «Объясняем.РФ» заработал в марте по поручению председателя правительства Михаила Мишустина для информирования о социально-экономической ситуации в России. Сайт создан и поддержи-

вает АНО «Национальные приоритеты». Сейчас в нем добавился раздел «Частичная мобилизация».

Здесь публикуются ответы на часто задаваемые вопросы по теме, например, есть информация о возрасте подлежащих призыву.

«В приоритетном порядке подлежат призыву на военную службу по мобилизации граждане, имеющие воинские звания рядового и сержантского состава – в возрасте до 35 лет, младших офицеров – до 50 лет, старших офицеров – до 55 лет», – разъясняет портал.

Если интересующего вопроса нет в списке, его можно отправить через форму обратной связи, а также через страницы «Объясняем.РФ» в «Телеграм», «ВКонтакте», «Одноклассники» и «Вайбер». Мониторинг вопросов проводится постоянно.

Президент России Владимир Путин объявил частичную мобилизацию 21 сентября. Речь идет о призыве тех граждан, которые ранее проходили службу в рядах Вооруженных сил РФ, имеют определенные военно-учетные специальности и соответствующий опыт.

ОПЕРАТОРЫ «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ» 122

ОТВЕТАТ НА ВОПРОСЫ О ЧАСТИЧНОЙ МОБИЛИЗАЦИИ

По вопросам частичной мобилизации жители Томской области могут звонить на единый федеральный номер 122, набрав в тоне-вом режиме 1. Служба развернута во всех регионах страны.

Позвонив по единому федеральному номеру, можно узнать, кто подлежит мобилизации, какие возрастные ограничения установлены в рамках частичной мобилизации для пребывающих в запасе граждан, а также полу-

чить ответы на вопросы призыва россиян, которые живут или временно находятся за границей.





Ранее Министерство обороны РФ дало ответы на вопросы о частичной мобилизации в своем телеграм-канале.

Пресс-служба администрации Томской области.

**СОЦИАЛЬНО
ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ**

**СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

	2.10	+3...	-4°, давление растет, возм. осадки.	
	3.10	+5...	-2°, давление стаб., без осадков.	
	4.10	+6...	-1°, давление стаб., без осадков.	

**ДЕПАРТАМЕНТ ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАПУСТИЛ
TELEGRAM-КАНАЛ «#Я ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД»**

Департамент труда и занятости населения Томской области в целях информационного обеспечения работодателей и профессионального сообщества по охране труда Томской области запустил Telegram-канал «#Я за безопасный труд».

На канале будет публиковаться актуальная информация об изменениях законодательства в области охраны труда, пожарной и промышленной безопасности, полезные ссылки, анонсы и обзоры проводимых мероприятий и конкурсов по охране труда, тематические новости.

Канал доступен по ссылке: https://t.me/ohranatruda_dtzn.
Приглашаем вас присоединиться.

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север» (12+)
Тираж – 3 310 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63 (факс); реклама и объявления – 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода – 1.10.2022 г. Время подписания в печать по графику – 29.09.2022 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1404.